Gegenstdnde verteilen und aufteilen

@ Verteile so, dass in jedem Korb gleich viele Apfel sind.

Division | Kompetenz 1
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In jedem Korb sind _ Apfel.
<2> Verteile so, dass in jecer 7 cte gi>ich viele Bonbons sind.

(OS2 L X 0Cg OB 6og BOC Log oo B804 6og gos Boa

\ _/

RAABE In jeder Tute sind Bonbons.
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Gegenstdnde verteilen und aufteilen

Kompetenz 1

@ Verteile so, dass in jedem Korb gleich viele Apfel sind.
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In jedem Korb sind 2 . . fel.

<2> Verteile so, dass in jecer 7 cte gi>ich viele Bonbons sind.
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Gegenstdnde verteilen und aufteilen

Tom hat 16 Plattchen. Er verteilt die Plattchen.
gerecht an 4 Kinder.

Wie viele bekommt jeder? ‘ ‘
® % “ -

Jeder bekommt  PlAticher .
Haruko het 2o Fittchon. & fe ve teilt aie Plattchen

gercutan ' Kirder.
V ie viele be..ommiisucr?

Q‘

Jeder bekommt Plattchen.
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Zusammenhang von Multiplikation und Division

Kompetenz 2

@ Ergdnze die fehlenden Angaben.

Division

a) : 6
30 56

c)
A

— N\ 64

@ ) Welui.c 4 Multiplikations- und Divisionsaufgaben gehdéren zusammen? Kreise ein.

7-3=21 9-8=72 14 -2=7 42:7=6
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Divisionsaufgaben losen

@ Dividiere. Die Umkehraufgabe hilft dir. Bei36:4 = uberlege
ich: -4 =36

Kompetenz 3

Division

a) 12:3=__ b) 10:2=___ ¢) 20:5=__ o ~
_-3=12 _-2=10 ~ -5=20

e) 24:6=___ f) 49:7- ) 30:5
.3=9 _ -6=24 . 7=.9
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Divisionsaufgaben losen

@ Lose die Aufgabenpaare.

a) 12:3= b) 20:5= c) 16:4=
12:6= 20:10= 16:8=

d) 12:4= e) 9:3= f) 12.8=_
24:4= 18:3= 32.8=

@ Was stimmt? Kreuze richtige \Ctze on.

Der Divisr ist aer
" Ziler. Der
Dividend ist die
[ Zahl, die geteilt wird.

Wenn sich =7 Diviso E:dopp 2lt, ho biert sich das Ergebnis.

We=n sich der Liviso verdd npett, verdreifacht sich das Ergebnis.

]Ienn s.h cer Divide..u verdoppelt, verdoppelt sich auch das Ergebnis.

@ ) Fi. de wr itere Paare. Verdopple die unterstrichenen Zahlen.

a) 40:4= b) 50:5= c) 36:
X v

d) 20:4 = e) 16:8 = f) % 3= é‘(\ew\u@@
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Divisionsaufgaben mit Rest losen

| Kompetenz 4
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Divisionsaufgaben mit Rest losen

Schreibe 2 Divisionsaufgaben zum Bild. Notiere den Rest, wenn Pléttchen Ubrig bleiben.

a) : = b) : =
Rest: Rest:

Schreibe 2 Divisionsaufgaben zum Bild. Netic: 2 den Rost, wei 'n PLat chen Gbrig bleiben.

00000 00200 o O
Q009 VOO

a . b) . =

Rest: Rest:

/3: ) Sch2it¢ 3 Divisionsaufgaben zum Bild. Notiere den Rest, wenn Plattchen Ubrig bleiben.

00000 0000 00000 000
00000 0000 00000

a) : — b) : — C) : - éY\éRAUe(\
RAABE Rest: Rest: Rest: RA
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Divisionsaufgaben mit Rest losen

@ Rechne immer zuerst die Aufgabe ohne Rest.

a) 26:3= b) 37:4 =
23:3= 32:4=
27 : 3= 35:4=

d) 52:6= e) 740 : 80 23050 =
56 : 6 = 720 - 80 - - 810:90 =
48 :6 = 760:30= 870:90 =

@ Wel!~ha Rechnur.g gel urt zu » Gehmetterling, welche zur Raupe? Verbinde.

(440 60 | 54:7 | [350:50] [ 400:4 | [260:50) [300:10)

20:20 | [490:70| | 52:6 | [810:90] [ 72:9 |

Kompetenz 4
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Divisionsaufgaben mit Rest losen

Kompetenz 4

@ Kreuze falsche Rechnungen an und korrigiere sie.

Division

a) 34:4=7R5 [®E Db) 32:3=5R5 & ) 58:9=6R4
34:4=8R2 32:3=10R2

d) 47:7=6R5 O e) 74:8=8R7 88:9=8316
74:8=CH< 28:0:9R7

<2> Was stimmt? Kreuze richtige «\Ctze ¢n.

Ist der Divid=:.d kein "'ieuche.: des ivisors, bleibt ein Rest Gbrig.
Der Pastic! nie groBe  als ¢ ~r uivisor.
[rer Res' kan gre®s: sein als der Divisor.

<3; b Kroise ir jeder Reihe die Aufgabe mit dem groBten Rest ein.

a) [ 55:6 65:8 43:7 82:9
by [ 14:6 58 :7 22:10 (47:7 )
c) | 102:50 92:10 ( 240:50 ) 242:80
d [ 51:6 76:9 77:9 45 : 6
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